



11月11日,在墨西哥城南部坠机现场,军方人员转移一具遇难者遗体 新华社/法新

# 神秘坠机

## 墨西哥内政部长身亡

■他是缉毒战争的领军人物  
■他的上一任也是死于坠机

### 彻查

#### 总统亲赴现场勘察 奥巴马致电表哀悼

坠机事故发生后,墨西哥总统卡尔德龙紧急召集内阁安全会议并下令全力彻查事件真相。随后,他亲自赶往事发现场组织现场勘察,并取消原计划的一切活动,包括晚上前往夏威夷参加亚太经合组织领导人会议的行程。卡尔德龙称,坠机很可能是由于恶劣的天气状况所致。他说,“事故发生时天空阴云密布……这可能就是导致坠机的原因。不过相关调查将全面彻底地展开。”

当天,卡尔德龙还慰问了布莱克的妻子和两个孩子,他称赞布莱克是他打击毒品犯罪的忠诚而有力的助手。他说,“布莱克为国家的发展与改革鞠躬尽瘁,直到生命的最后一刻都在为他深爱的国家奔走奉献,他是一个伟大的墨西哥人。”卡尔德龙还向一同遇难的其他政府官员和机组成员表示哀悼,并向遇难者家属致以诚挚慰问。他同时责成交通和运输部部长佩雷斯·哈科梅尽快成立调查组,彻查事故原因。

美国总统奥巴马11日就墨西哥内政部长坠机身亡一事致电墨西哥总统卡尔德龙,称对这一事故“深感震惊和悲哀”。奥巴马在电话中向卡尔德龙表示,在这一困难的时刻,美国将格外注重加强与墨西哥的伙伴关系。奥巴马告诉卡尔德龙,他在得知这一噩耗后深感震惊和悲伤。他说,“我向遇难者的家属、总统卡尔德龙和墨西哥人民表示沉痛的哀悼和衷心的祈祷。” 本报综合消息



弗朗西斯科·布莱克·莫拉(资料照片)

### 现场

#### 起飞不久坠毁山丘 内政部长坠机身亡

11日上午11时许,弗朗西斯科·布莱克·莫拉乘坐的一架直升机于墨西哥首都墨西哥城南部坠毁,机上8人全部遇难。其他7名遇难者中,除了直升机驾驶员之外,还有3名政府官员,包括内政部副部长费列佩·扎莫拉。

政府发言人事后证实,布莱克事发时正由首都墨西哥城飞往中部莫雷洛斯州城市古埃尔纳瓦卡,准备出席在那儿举行的检察官会议。然而不可思议的是,飞机起飞后不久,便偏离预定路线,从地面控制中心的雷达屏幕上神秘消失,从此失去联系!近1个小时后,墨西哥军方在首都墨西哥城南部索奇米尔科地区附近发现了失事直升机残骸。墨西哥电视台的视频显示,布莱克乘坐的直升机机身全碎,残骸散落在当地一个山丘上。身着制服的警察用警戒线封锁了事故现场,而救援人员则在紧张地搜索失事飞机残骸和遇难者遗体。

### 影响

#### 政府二把手罹难 重创墨禁毒斗争

现年45岁的弗朗西斯科·布莱克·莫拉1966年生于与美国交界的墨西哥边境小城提华纳,毕业于法律系,曾是一名律师。2010年就任内政部长前,他曾在其家乡加利福尼亚州担任过政府秘书长一职,负责缉毒相关事务。由于在这个职位上表现突出,他于去年7月被卡尔德龙总统任命为内政部长,并在对付国内庞大的贩毒集团中担任重要角色。在墨西哥,内政部长是仅次于总统的最高层职位,负责国家安全及内政事务。

布莱克生前主张强硬打击贩毒集团,他的罹难似乎也显示了墨西哥打击贩毒集团的艰难程度。当前,墨西哥贩毒集团的势力猖獗,最近5年来约4万人死于与贩毒有关的事件。最近,卡尔德龙基本仰仗布莱克领导的反毒小组打击毒枭。布莱克的不幸遇难对于目前正在全力打击贩毒集团的墨西哥政府无疑是记重创。

### 阴谋

#### 两内政部长都坠机 贩毒集团策划阴谋?

此次飞机坠毁事件是否系一起偶然事故目前仍不得而知。值得一提的是,布莱克是卡尔德龙总统任内第二名因坠机事故丧生的内政部长。2008年11月4日,时任墨西哥内政部长胡安·卡洛斯·莫里尼奥乘坐的一架小飞机在交通高峰时段坠毁于墨西哥城繁华地段,机上9人全部遇难。当时的官方调查报告显示,事故原因主要是飞行员操作失误。

这次坠机惨剧发生后,墨西哥当局迟迟没有对外公布坠机原因,由于卡尔德龙政府3年来已经有两位内政部长死于坠机事故,外界不免猜测,这次坠机惨剧很可能是贩毒集团策划的阴谋!令人唏嘘的是,布莱克的个人微博的最后留言是11月4日悼念莫里尼奥的文字。他写道,“今天,我们追念卡洛斯……我们追悼这位努力为墨西哥创造更美好明天的人。”不料这句话竟一语成谶,仅仅7天之后,他就以同样方式离开人世。

墨西哥当地时间11日上午11时许,墨西哥政府二号人物、内政部长弗朗西斯科·布莱克·莫拉乘坐的一架直升机坠毁,包括他在内的机上8人全部遇难。总统卡尔德龙迅速赶往事发现场组织调查和善后工作并慰问遇难者家属,并取消原计划的一切活动。

现年45岁的布莱克于去年7月被卡尔德龙任命为内政部长,被称为“缉毒战争”的领军人物。他的去世对于墨西哥政府无疑是记重创。神秘的是,坠机惨剧发生后,墨西哥当局迟迟没有对外公布坠机原因,由于布莱克是卡尔德龙政府3年来第二位死于坠机事故的内政部长,外界不免猜测,这次坠机惨剧很可能是贩毒集团策划的惊天阴谋!